Анализ выполнения

плана-графика повышения квалификации педагогических работников Тбилисского района

Курсовая подготовка педагогических кадров в 2023 году проходила в соответствии с планом, сформированном на качественном анализе потребности педагогических работников образовательных организаций Тбилисского района в курсовой подготовке и проводилась в соответствии с планом-графиком по договору с ГБОУ ИРО Краснодарского края. Курсы повышения квалификации педагоги проходили с применением дистанционных технологий, которые позволяют: - проходить первый модуль без отрыва от производства, путем выполнения заданий дистанционно в сети получения и самостоятельно конструировать образовательный маршрут с учетом своих профессиональных потребностей; - выбирать наиболее приемлемые для себя сроки обучения; возможность непрерывного образования. эффективной организации методической работы, создания образовательного пространства, методическая работа категориями педагогических работников по повышению квалификации в 2023 году была организована по следующим направлениям:

- -семинарские занятия;
- курсы повышения квалификации.

Система образования района включает в себя 16 дошкольных образовательных учреждений, 14 общеобразовательных организаций, 3 дополнительного образования. общеобразовательных В организациях района работает 338 педагогов. 55 % педагогов имеют высшую и первую квалификационную категории, 25 % педагогов - соответствие. 31 молодой специалист, 51 пенсионер. 88 % педагогов имеют высшее образование, 11% имеют средне-профессиональное образование. Важным направлением деятельности районного методического кабинета является профессиональный рост педагога. В сентябре месяце обновляется база педагогических кадров, план-график повышения квалификации педагогических работников. В этом учебном году курсовая подготовка педагогов была организована как в очном, так и дистанционном формате для 192 педагога школ района.

Процесс повышения квалификации является непременным условием повышения качества образования в системе дошкольного образования муниципального образования Тбилисский район. Проводимая ЭТОМУ способствует существенному росту направлению работа уровня профессиональной компетентности педагогов: 40 % воспитателей высшую квалификационную категорию, 33% первую квалификационную категорию.

Повышение квалификации педагогов проходит в соответствии с перспективным планом курсовой подготовки, составленным в каждом ОО и

ДОО. В результате проведенного мониторинга установлено, что в 2022/2023 учебном году трудовую деятельность осуществляли 196 педагогических работников: старшие воспитатели, педагоги-психологи, учителя-логопеды, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре, воспитатели. В результате проведенного мониторинга установлено, что 185 педагогов (94%) имеют курсовую подготовку по теме: «Организация образовательного процесса в рамках реализации ФГОС ДО»; 11 педагогов (6%) не имеют действующей курсовой подготовки.

Педагоги проходили дополнительные курсы повышения квалификации, организованные ГБОУ ИРО Краснодарского края по следующим темам: «Экспертиза региональной системы оценки качества дошкольного образования Краснодарского края» (1 человек); «Процедуры и инструментарий мониторинга оценки качества дошкольного образования Краснодарского края» (7 человек); «Особенности организации работы консультационного центра» (5 человек).

Курсы повышения квалификации по теме: «Организационный и содержательный аспекты функционирования групп казачье направленности ДОО» (2 педагога).

Курсы повышения квалификации для заведующих ДОО по теме: «Взаимодействие участников образовательных отношений в условиях реализации ФГОС ДО» (1 человек).

Курсы по информационной безопасности, проводимые ООО «Центр инновационного образования и воспитания» по теме: «Основы обеспечения информационной безопасности детей» (161 человек).

В 2023 году педагогические работники (в том числе воспитатели, управленческий персонал) организаций, реализующие образовательные программы дошкольного образования, проходят повышение квалификации по компетенциям, необходимым для работы с детьми дошкольного возраста в соответствии с ФОП ДО (прошли обучение 71 % педагог).

Высшее профессиональное образование имеют 54% педагога; среднеспециальное образование имеют – 46 % педагогов.

Направления и тематика курсов педагогов определялась по результатам итоговой аттестации, качества образования школы, тестирования учителей и выявления проблемных полей их деятельности.

Курсы прошли руководители образовательных организаций, учителя по русскому языку, математике, биологии, химии, географии, английскому языку, музыке, физической культуре и ОБЖ, истории, физике и астрономии, учителя начальных классов, классные руководители, педагоги-психологи, библиотекари а также педагоги, работающие с инвалидами и лицами с ОВЗ в образовательных организациях в условиях реализации ФГОС. Тьюторы – ЕГЭ: по русскому языку, биологии, географии, физике, химии, математике и информатике обучились по теме «Деятельность тьюторов с учителями в соответствии с новыми образовательными стандартами и при подготовке к федеральным оценочным процедурам». В целом план курсовой подготовки

педагогов в муниципальном образовании Тбилисский район выполняется и по очерёдности курсовых мероприятий и по количеству часов, отвечающих требованиям к курсовой подготовке педагогических кадров.

В рамках реализации ФГОС нового поколения (ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования) все педагоги планирующие преподавать в 1, 5-8, 10 классах в 2023-2024 учебном год прошли и продолжают проходить курсы повышения квалификации согласно плану на базе ИРО Краснодарского края, а также на платформе в ФГАОУ ДПО Академия Минпрпосвещения России по программам: «Содержательные аспекты методического сопровождения учителя в условиях реализации требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО», «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя», «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя» (по предметам).

В Тбилисском районе запланировано обучение 71 педагога.

На данный момент курсы повышения квалификации прошли 192 педагога, а также руководителей организаций по русскому языку, математике, истории, ИЗО, географии, биологии, иностранному языку, технологии, музыке и физической культурыОстальная часть педагогов продолжает регистрироваться на обучение и ожидают срока прохождения курсов повышения квалификации согласно квоте и плану курсовой подготовки ИРО Краснодарского края.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

- 1) В 2024 году запланировать курсы ФГОС и пройти вновь прибывшим учителям, а также педагогам, планирующих работать с 01.09.2023 г. в 1, 3, 4-х классах, в 5-8-х классах, 10-11-х классах (по предметам учебного плана).
- 2) Учителям ответственно подходить к выбору курсов повышения квалификации и их прохождению.

Директор МКУ «МЦ СДПО»



С.П. Фисунова

Методист МКУ «МЦ СДПО»

Afaif - М.С. Дверникова